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Exercice 1

On saisit :

def tri_rapide(T):
""itri_rapide(T:1list)->list
Réalise le tri rapide pas en place de T"""
if T==[]:
return []
else:
pivot=T[0]
T1,T2=[1, (]
for x in T[1:]:
if x<pivot:
T1.append(x)
else:
T2.append(x)
return tri_rapide(T1)+[pivot]l+tri_rapide(T2)

Exercice 2

1. On saisit :

def echange(T,i,j):
"""echange(T:1ist,i:ind, j:ind) ->None
Réalise 1’échange de T[i] et T[jI"""
T[i],T[j1=T(j]1,T[i]

2. On saisit :

def partition(T,g,d):
"""partition(T:1list,g:int,d:int)->int
Réalise la partition de T[g:d] avec T[g] comme pivot
Renvoie la position du pivot aprés partition"""
pivot=T[g]
pos=g
for i in range(g+l,d):
if T[il<pivot:
pos+=1
echange(T,i,pos)
if pos!=g:
echange (T, g,pos)
return pos

3. On saisit :



def tri_rapide_rec(T,g,d):
"""tri_rapide_rec(T:list,g:int,d:int)->None
Réalise le tri rapide en place de T[g:d]"""
if g<d:
m=partition(T,g,d)
tri_rapide_rec(T,g,m)
tri_rapide_rec(T,m+1,d)

4. On saisit :

def tri_rapide(T):
"wigri_rapide(T:1list)->None
Réalise le tri rapide en place de T"""
tri_rapide_rec(T,0,len(T))

Exercice 3

On saisit :

def tri_bulles(T):
n=len(T)
for i in range(n-1):
for j in range(n-(i+1)):
if T[j1>TL[j+1]:
T(j1,TLj+11=T[j+1]1,T[j]




